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Exercice 1 : Questions à choix multiples (5 points) 
 

Questions Réponses multiples 

1. Lorsqu’un un auditeur examine le bien 

fondé des règles mises en place par 

l’entreprise, cela correspond à : 

a. L’audit de régularité 

b. l’audit d’efficacité 

c. l’audit de management 

2. L’audit financier peut-être exercé aussi bien 

par un auditeur interne que par un auditeur 

externe : 

a. vrai 

b. faux 

3. Parmi les risques détectés par l’auditeur, on 

peut citer les risques spéculatifs qui : 

a. surviennent de façon inopinée et brutale 

b. surviennent de façon brutale relatifs à la gestion  

c. sont tributaires de la qualité et de la pertinence des 

décisions prises par les dirigeants 

4. Une fois, le rapport d’audit établi, l’auditeur 

est tenu d’aider à la mise en place des 

recommandations proposées : 

a. vrai 

b. faux 

5. Le risque lié aux autres procédés 

représente : 

a. le risque de non contrôle 

b. le risque inhérent 

c. le risque de non détection 

6. En cas de non révélation de faits délictueux, 

le commissaire aux comptes risque au 

minimum : 

a. un emprisonnement d’1an à 2 ans et/ou une amende 

de 10000 à 100000 dhs 

b. un emprisonnement de 6 mois à 2 ans et/ou une 

amende de 10000 à 100000 dhs 

7. Laquelle, des listes suivantes, représente 

l’ordre dans lequel les événements énumérés 

ci-après interviennent dans un audit : 

A. Analyse et évaluation du contrôle interne 

B. Acceptation de la mission 

C. Obtention d’éléments probants 

D. Planification de la mission 

E. Rédaction du rapport d’audit 

a. B,D,C,A,E 

b. B,D,A,C,E 

c. D,B,C,A,E 

d. D,B,C,A,C,E 

8. Avec quoi est établi le contrat entre un 

auditeur et son client ? 

a. une lettre de mission 

b. une lettre d’affirmation 

c. une lettre d’intention 

d. une lettre de confirmation 

9. Dans quels cas n’y a-t-il pas fraude ? a. en cas de détournements d’actifs 
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b. en cas de suppression ou d’omission de l’incidence 

de certaines opérations dans la comptabilité ou les 

documents 

c. en cas de calculs arithmétique ou imputation 

d’écriture dans des comptes incorrects 

d. en cas d’enregistrement d’opérations sans fondement 

10. Comment se nomme le risque que les 

procédures utilisées par l’auditeur ne 

permettent pas de détecter des erreurs 

matérielles ? 

a. risque d’audit 

b. risque lié au contrôle 

c. risque de non détection 

d. risque inhérent 

e. risque de sondage 
 

Exercice 2 : Principe de spécialisation des exercices (3 points) 
 

La société industrielle IGA a reçu vers la fin de l’exercice N et le début de l’exercice N+1 les 

produits suivants : 

Date BR n° Montant HT 

29/12 12903 65.000 

29/12 12904 74.000 

30/12 12905 26.000 

31/12 12906 75.000 

02/01 01001 58.000 

02/01 01002 65.000 

Les produits réceptionnés le 29/12 sous le numéro 12904 ont tous été vendus les 30 et 31 

décembre pour un montant HT de 88.800 dhs. Les factures de ventes y relatives n’ont pas 

encore été établie. Les factures correspondant aux réceptions 12904, 12905 et 12906 n’ont pas 

été comptabilisées sur l’exercice. L’inventaire de fin d’année s’est déroulé au cours de la 

journée du 31 décembre et la réception 12905 et 12906 n’ont pas été comptées dans les 

stocks. A l’inverse, les factures correspondant aux réceptions 01001 et 01002 ont été 

comptabilisées sur l’exercice clôturé. 

On vous demande de chiffrer l’impact de ces situations sur les comptes de bilan et de résultat 

concernés ainsi que sur le résultat d’exploitation tout en proposant les corrections nécessaires.  
 

Exercice 3 : Les incompatibilités et les interdictions quant à l’exercice du commissariat 

aux comptes (4,5 points) 
 

1. Mr Bendahmane, qui était commissaire aux comptes de la société IGA-SA il y a plus de 

cinq ans, vient d’être nommé administrateur au sein de cette même société. 

2. La sœur de Mr Raziki, actuel commissaire aux comptes de IGA-SA, vient d’épouser le 

neveu du PDG de cette société. 

3. Le père du beau-frère de Mr Naoufel S (co commissaire aux comptes de IGA-SA) vient 

d’être promu PDG d’une société détenue à raison de 90% par IGA-SA. 

4. MLLe Samar, experte comptable et nièce de la belle sœur de Mr Naoufel, vient de 

décrocher le poste de responsable du pôle financier au sein de IGA-SA. 

5. Mr. Lebbar, vient d’être nommé commissaire aux comptes de EGA-SA dont le PDG est le 

neveu de la belle sœur de son frère. 

6. Mlle Leila, qui était membre du directoire de la société IGA-SA, il y a tout juste quatre 

ans, vient d’être nommée co commissaire aux comptes EGA-SA détenue à raison de 8% 

par IGA-SA. 
 

Exercice 4 : Diagramme de circulation  à reproduire narrativement (7,5 points) (voir 

annexe)         Bonne Chance 


